

坚定信心 同舟共济 科学防治 精准施策

汝州战“疫”：在春天里前行

(上接第1版)

防控就是责任

疫情就是命令,防控就是责任。

疫情防控,不容有失。

沧海横流方显英雄本色。关键时刻,全市广大党员靠前指挥、冲锋一线。一面面鲜红的党旗在市、乡、村各个执勤卡点高高飘扬,党建引领、众志成城,党群合力,迎难而上,谱写了一曲动人的抗击之歌。

一个支部就是一座堡垒,一名党员就是一面旗帜。

党员干部冲在前,战斗堡垒作用显。越是关键时刻,越是重压之下,全市广大党员越能发挥先锋模范作用,带头站在抗击疫情最前沿,他们无私奉献、顾全大局、坚守岗位,以冲锋者的姿态、守护者的使命,努力当好疫情防控的“排头兵”,当好群众信赖的“主心骨”。

汝州市聚焦“防输入、防扩散、防输出”,筑牢疫情防控“铜墙铁壁”。在高速出口、火车站和国道省道临县交界处设置检疫站,对湖北等重点地区返乡人员开展网格化、地毯式摸排;对重点地区返乡人员实施分类管理,实行“九个一”管控;政法机关抽调干警下沉到村(社区),每村至少一警,组建城区、社区、村易聚集场所巡逻队,禁止各类聚集性活动;依法启用1个集中医学观察点,确保集中隔离需要。对疫情密切接触者追踪到底,全部安置在集中隔离医学观察点统一管理;对市第一人民医院发热门诊改扩建并设隔离病区;对已解除居家隔离观察的重点人员继续实施包保机制、包保责任、人文关怀“三个不解除”措施;对市外来汝“三返”人员严格实行居家隔离;对进、出汝州人员,无充足事由非市内人员一律劝返……

截至2月16日,市应急管理局86名党员干部职工,开展街道巡查、防疫消毒、体温检测、小区出入管理、疫情防控排查登记等服务432班次。

随着疫情防控进入关键时期,火车站卡点作为全市疫情防控重要卡口,是遏制疫情传播和扩散的重中之重,务必严防死守。卡点工作人员每天24小时轮班日夜坚守,全时段值班防控,在火车站出站口对每趟列车出站的旅客进行排查,对每一位旅客都做到逐一登记,确保没有疫情人员进入我市,实现“面对面”排查无死角。

2月10日,市交通运输局与市卫健委、市第四人民医院等单位,连夜办理通行证,组织安排负责接送工作人员13人,27座大巴车两台、后勤保障车辆两台,口罩、消毒液等防疫物资。

市场监管局切实督促商超畅通、物资供应与民生保障,重点做好蔬菜、粮、油、肉类食品等生

活必需品供需跟踪监测,及时掌握物资储备变化情况。

从1月25日开始,骑岭乡组织镇村干部对武汉返乡等重点人员入户核查,通过组建“健康”微信群及时交流,志愿者将问题反馈给乡镇干部,乡镇干部为返乡人员提供“管家式”服务,上门送米面油等生活物资,尽力保障口罩、84消毒液、酒精等防护用品需求。

在新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间,为方便参保居民市外就医,减少人口流动,降低病毒传播扩散风险,维护公众安全,市医疗保障局开通了微信“豫保通”办理电子转诊,参保居民可凭社保卡或身份证办理就医手续。

市交警大队1月23日以来,日均出动80%交警增援警力,重点岗位24小时不撤岗、不断人。同时,成立了交警大队疫情防控专班临时党支部和党小组,广大党员民警纷纷请战一线,把群众的健康安全放在首位,以冲锋者的姿态、守护者的身份,站在抗击疫情最前沿。

市残联先后排查460户困难残疾人家庭,并实地走访慰问152户贫困残疾人,为他们送去了现金、米面油、衣物、药物等必需品,切实解决实际问题。

夏店镇党委注重发挥镇村基干民兵在疫情防控工作中的主力军作用,有30名基干民兵日夜战斗在镇村抗疫一线。

为解决小区疫情防控物资缺乏问题,2月18日,市住建局对市区所有物业小区进行支援,经过多方努力,共筹措到口罩6500个,84消毒液2200斤,这批防疫物资全部无偿支援物业小区防疫一线人员,为打好小区疫情防控阻击战提供坚强保障。

市园林中心积极开展疫情防控工作,从单位人员中抽调15名骨干,组成5个疫情防控小组,对市区16个游园及广成东路绿地范围内进行防控。

融媒体中心干部职工认真落实市疫情防控指挥部各项指令,广大编辑记者放弃假期休息,主动深入疫情防控第一线开展宣传报道,通过全媒体平台推送了大量疫情防控宣传报道和防控知识,为疫情防控营造了良好的舆论环境。

市自来水公司职工经过两日紧张有序的施工,于1月29日13时30分,完成了市防新型冠状病毒医疗所供水管道安装工作,并开通水。

为最大限度降低疫情对我市中小学教学工作的影响,市教体局充分利用“汝教融媒”资源平台优势,多措并举,努力给学校、师生提供优质的网络教学管理、直播教学和线上学习、互动等综合性服务,为莘莘学子求知之路保驾护航。

从往来奔波、保障防控资金及时拨付到位的

杨旭,到保障采购“绿色通道”全天候畅通的袁珊珊,到带领大家开展网络审核的刘云鹏,再到坚守防控卡点一线的28名女性党员,新冠肺炎疫情疫情防控阻击战打响以来,市财政局的“半边天”们不甘示弱,坚守岗位,挥洒汗水,谱写了一首首柔美而壮丽的动人诗篇。

我市隔离点2月2日投用,从市第一人民医院、市人民医院分别抽调3名专业医护人员进入隔离点,同时从市卫健委、市公安局抽调10名工作人员配合做好隔离人员的各项服务工作。

汝南街道党工委书记王王伟,儿子春节前从鲁山上学回到汝州,疫情发生后,王王伟主动请示市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部后居家隔离。在家隔离期间,放心不下工作的他高度关注辖区一线防控动态,利用微信视频参加每日市级视频会议;市级视频会议结束后,再通过学习强国视频会议召开街道全体班子会议,安排部署下一步防控工作。

“无论如何我也要来值班,轮也该轮到我了。”面对严峻的疫情形势,米庙镇曹庄村81岁的张新立也坐不住了,作为一名老党员,他总想尽自己所能做些什么。当他看到身边许多位年轻同志陆续走上村疫情防控执勤卡点岗位,着急了,一次又一次询问支部书记,“是不是把我落下了?怎么还没有轮到呢?”2月17日晚上他再次向党组织提出申请,希望能安排他去参与一线的值班工作。

新冠肺炎疫情发生后,米庙镇广大党员干部纷纷挺身而出,主动请缨,向党组织报到,加入到镇村在各主要道路进出口设立的疫情防控卡点值班检查的队列中。据不完全统计,米庙镇近百名干部群众向所在的党支部书写了“请战书”,纷纷表示在此次战役中将不计报酬、不惧风险,只要组织需要、人民需要,自愿用自己的血肉之躯为群众筑起一条生命线。

紫云路街道铁炉马村是一个不足400户群众的村庄,是辖区内有名的乱村、弱村,却在本次抗击疫情工作中成为辖区所有村的榜样。先后有36名党员率先行动,积极活跃在卡点值守、疫情宣传的岗位上,有5名70岁以上的老党员自发成立劝阻队,一直坚持在抗疫一线。

52岁的陵头镇大庙村党支部书记、人大代表韩总武,2017年3月份诊断为肺癌后,每年定期都要到河南省人民医院放化疗、复查。疫情发生后,他拖着病体每天奋战在防控卡点。

庙下镇西荒村有这样一家父子三人,60岁的老党员张石碛和他的两个儿子张亮亮、张明明,“离军不离党,退伍不褪色”,每天坚持在村里的防控卡点值守。

疫情发生后,市区丹阳路南苑小区区近60岁的老党员孙九鹏,第一时间向南苑小区临时党

支部请战。他冲在一线,积极工作,用自己的“逆行”,诠释了一名老党员的家国情怀。

“我是一名医生,最前线才是我的阵地!”市妇幼保健院妇科副主任高亚丽医生是疫情发展以来,战斗在抗疫一线的第一批医务人员,预检分诊总是看见她忙碌的身影。

大年三十晚7时,她的父亲因心脏病正在市人民医院住院抢救,接到医院紧急电话,需要应急医务人员。她没有多想,立刻给自己的婆婆和家人说明情况,婆婆安慰她说:“没事,你去忙吧,我们来照顾你爸爸。”她的爱人对她说:“放心吧,这有我,赶快去投入战斗吧。”就这样,高亚丽率先加入抗击新冠肺炎疫情的队伍中。

作为一名医务人员,市人民医院感染性疾病科护士长姚润果深知自己的责任,在医院成立发热门诊的第一时间,她就主动请缨,申请到防控第一线,用行动扛起白衣天使的担当,义无反顾地担起了感染性疾病科护士长的重任,投入了最危险也是最神圣的战“疫”前线。在抗疫一线,她不想浪费物资,不让患者担忧、不敢告诉家人的“三不”精神,让所有同事泪目。

“我深知疫情就是命令、防控就是责任。因此,我申请加入中国共产党,成为党的一分子,冲锋陷阵,为人民群众健康保驾护航……”这是市第一人民医院隔离病区战士高毅同志对党组织的承诺。

自2月1日第一人民医院隔离病区及发热门诊

临时党支部成立以来,医疗救治第一梯队的高毅等13名医务人员分别向党支部递交入党申请书,愿以党员的标准要求自己,接受党组织的领导,接受党组织的考验,打赢新冠肺炎疫情防控攻坚战。高毅第一时间放弃休假,主动请战到隔离病区工作,她把危险留给自己,把平安让给别人。2月11日上午,经市第一人民医院党委研究,并上报上级党委,同意并吸收高毅同志为预备党员。在隔离病区,高毅光荣地加入了中国共产党。

2月10日,我市先有物业管理的小区开始,实施“一小区一码”,在各居民小区出入口张贴通知,并借助微信公众号、朋友圈等形式,告知辖区内居民“电子通行证”使用相关事宜,确保“电子通行证”的推广使用。同时,在小区出入口设立登记处,对于没有“电子通行证”人员,一对一现场教学演示,实现一次登记,多次扫码,最大限度避免人员接触,坚决阻断疫情传播渠道。目前,汝州城区87个居民小区全部完成注册并开通运行,剩余居民小区正在加速推进。

上下同欲者胜,风雨同舟者兴。在共同的共同努力下,汝州市抗击疫情工作取得了阶段性胜利。2月10日,汝州市目前唯一确诊的新冠肺炎患者治愈出院,确诊病例动态“清零”。

“不获全胜,誓不收兵。”这是钟楼街道楼社区驻村工作队副队长郭利丹当初走向防控一线的誓言。这句话,代表了120万汝州人民的心声。



交警及医务系统党员先锋队队员冒雪坚守在新冠肺炎疫情防控一线

抗疫一心同行

“您好,陶书记,我是黄庄村的黄会渠,昨天看到募捐倡议书了,我要向镇上捐10万元,助力抗疫一线。”2月4日上午,米庙镇党委书记陶帅平接到了米庙镇乡贤河南同茂置业董事黄会渠打来的电话,下午黄会渠就直接把捐款送到了镇政府。

这是新冠肺炎疫情阻击战打响以来,在汝州大地每天都会发生的无数动人故事中的一个片段。

在这场没有硝烟的战斗中,全市上下、社会各界,坚定信心,同舟共济,积极参与,奉献爱心。他们没有豪言壮语,在疫情面前,用行动彰显社会担当,用奉献谱写了大爱无疆。在汝州这片热土上,每天都演绎着平凡人的感动,都流淌着“出点力”的真情,都能看到我们可爱可敬的人们为打赢这场战役添砖加瓦,奉献自己力所能及的光与热。

“这叫什么啊?”“老叔,不用写名,这都是应该的,比起你们那么辛苦这不算啥。”日前,米庙镇王河盘村的一个年轻人捐了1000元就“跑”了。村会计王文栓说,现在村里的年轻人大多出去打工,他都叫不出来名字,但这些年轻孩子特别好,这几天陆续不断到俺村值班点来谈心捐款,助力村里疫情防控工作。

这些天来,米庙镇于窑村的于军杰已经做了三顿羊肉汤,送给日夜操劳的防疫一线执勤人员,希望他们补充能量,更好守护百姓生命安全。

榆庄村49岁的侯自选积极参与一线防控,同时为抗击这场疫情捐款2000元,希望献出自己的一份力量;刘庄村武二育想方设法自费购买1200个口罩,帮助解决老家防疫物资紧缺的难题;许庄村党员发展对象许景波为卡点送来了1000元现金、两大包中药,同时许庄村的党员们你一百我一百分纷纷献出爱心,不到一天时间,许庄村党支部共计收到特殊党费1010元;玉皇村的入党积极分子为村防控卡点送来了口罩,陈除爱心人士为卡点送物资,药店老板为卡点送来了双黄连口服液……

福建省河南汝州商会及时响应市工商联的

号召,于2月11日,在商会内部发起抗击疫情捐款倡议书,呼吁福建省河南汝州商会理事成员积极捐款捐物,支援家乡一线抗疫。捐款倡议书发出后,该商会会长孙红亮带头捐款10000元,随之,其他会员单位和个人纷纷献出爱心,在短短的几天时间就筹集善款36000元,并将这份善款通过转账及时送到了抗疫一线。

2月10日上午,西安市河南汝州商会副会长吴向阳代表西安市河南汝州商会来到市第一人民医院、市人民医院和市中医院,把价值2.4万元的方便面、面包等爱心物资,捐赠给白衣天使,向在疫情一线日夜奋战的医护人员致以崇高的敬意。通过这种方式,为疫情防控贡献在西安汝州人的力量。

2月5日,汝州玉川村镇银行紧急行动向市红十字会捐款50000元支援全市疫情防控的同时,向全市90名干部职工发出募捐倡议,短短90分钟又募集善款10094.27元,当日下午就全部汇入市红十字会指定账户。

望嵩小学全体师生捐款总计36643.19元,其中捐款教师116名,数额5890元;捐款学生2371名,数额30758.19元,由学校交与市红十字会。

我市工业企业积极承担社会责任助力疫情防控,通过倡议引导,河南润灵药业捐10万瓶酒精(价值150万元),平煤神马集团汝州电化有限公司捐款60万元,汝丰焦化有限公司捐款50万元,巨龙生物捐款10万元、酒精1000公斤;河南启德隆实业有限公司捐款30万元,汝州市康馨实业有限公司捐款10万元。

2月16日,汝州市绿禾农牧产品有限公司积极响应《汝州市畜牧局新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组致全市畜牧企业倡议书》号召,为抗疫一线捐赠3吨冰鲜白条鸡。

汝州市建业生活广场有限公司、帆帆商贸有限公司、梦想面业、云伟商贸、金凤祥、大洋食品、天天商贸、散发食品商行以及餐饮协会携谢记馅烙面连锁店向市场监管局捐赠饼干、面粉、方便面、饮料等生活物资,助力打赢新冠肺炎疫情防控

阻击战。

2月19日,汝州市有教育集团董事长、校委会主任、校长姬有道,看到微信朋友圈转发的10名巾帼白衣战士驰援武汉的相关报道后,深受感动,立即通过网络平台召开校委会会议,会议上决定此次驰援湖北武汉的10名市人民医院白衣天使子女可直接免试到汝州市有道实验学校向阳路初中部就读,每人免除三年学费、住宿费25500元。2月20日,姬有道带领学校部分班子成员先后到交警大队、融媒体中心、卫健委、风穴路街道、洗耳河街道等,看望慰问奋战在疫情防控一线的工作人员,为他们送去了板蓝根、火腿肠、方便面、矿泉水等爱心物资,以实际行动助力疫情防控工作。

米庙镇于窑村贫困户于军杰,近年来通过汝州法院驻村工作队队的帮扶,摘去了贫困户的帽子。疫情发生后,他不但通过自己带喇叭的面包车进行免费防疫宣传,在先后做羊肉汤送给防控卡点执勤的村干部的同时,又向市红十字会捐款1000元。

“一直都是你们在帮助我,现在我也想为咱们村出把力,别的我也不大会,但是值班站岗我能行。”这是临汝镇北李庄村贫困户李世超在面对面村干部的时候说的话。从2月4日开始,李世超一直坚持在村里的防控卡点值班。李世超的举动在临汝镇贫困户中起到了极大的模范带头作用,有10余名贫困户或者贫困户家属主动报名参加与疫情防控。

陵头镇养田村的低保贫困户何建民,最近一段时间,他看到大伙在一线上设卡值守、排查宣传、跟踪服务,为了全村群众生命健康和生命安全,不停地忙碌着,感动之余,把自己的低保金、养老金取了出来,捐给了畜牧村卡点临时党支部,支援抗“疫”工作。

“伯伯,我也要捐款,我妈妈说我年龄小不能当志愿者,但我是一名少先队员,我可以捐款。这是俺爷爷春节给我的压岁钱,我还小不会花。”2月17日中午,在庙下镇胡庄村疫情执勤点,3组10岁的学生胡哲瀚,将自己的100元压岁钱递给在场的执勤人员。

与此同时,在庙下镇文寨村,村委委员滕君芳接收到一条捐款微信,村里的好少年李航航、李宗航兄弟俩,将自己平时积攒的100元零花钱也捐了出来,他们说:“以前零花钱都用来买玩具和零食了,如果这些钱能用来帮助别人,会更有意义。”

南关社区党支部一名75岁的老党员王长有向党组织递交了200元的特殊党费。

2月14日上午,庙下镇北刘村收到一份特殊的疫情防控捐赠资金,该村原贫困户曾占胜,走到北刘村疫情防控执勤点,从怀里掏出还带着体温的500元双手递给村党支部书记刘晏志。

汝南街道虎头村干群共为抗击疫情捐款24550元。目前虎头疫情防控工作共参与党员32名,群众自发报名争当志愿者46名。

2月8日上午,河南万基实业集团负责人将企业及员工捐助的6.4万余元爱心款,送达市红十字会。至此,该集团已累计为我市疫情防控捐款8.4万余元。温泉镇干群慷慨解囊、无私奉献,累计捐款23万余元,以各种形式为打赢这场疫情防控阻击战贡献爱心和力量。

2月8日上午,金庚医院向全市21个乡镇、街道赠送雄赳防疫散2.2万袋、中药汤剂3.5万袋。

2月9日上午,钟楼街道东大社区党员郭桂英骑着电动三轮车在大街小巷来回穿梭,每到一个疫情防控执勤卡点,她都忙活着将一袋袋热乎乎的馒头递到工作人员手中……

截至2月24日,市疫情防控指挥部共收到各类捐款5857577.74元,收到捐赠的防控物资价值2097224元。

在捐款捐物的同时,全市各界人士争当志愿者,积极投身防控一线,留下了一个个动人的身影。

23岁的李培培是南阳师范学院的一名大四学生,1月4日从南阳返乡后,在家自觉隔离了17天。隔离期满,她主动请缨支援抗“疫”一线,加入志愿者服务队,在陵头镇黄岭村进出口执勤点和村医一起值班值守,不时对进出人员检测体温。

从1月31日开始,在风穴路街道检察院家

属院的疫情防控点上,每天都看到一位身着红马甲、佩戴红袖章的老人坚守的身影,他严守着家属院的出入口,有陌生人或者车辆想要进入,他立即劝返;桌子上的值班记录本上仔细地记录着人员姓名、手机号码、进出事由、车牌号、体温等等,成了他每天的工作。

72岁的市检察院退休职工、共产党员赵廷盘,古稀之年重上“战场”。在残疾贫困户毕少伟的带动下,焦村镇新村15名贫困户主动参与到疫情防控值班中。

从2月5日开始,钟楼街道闫庄社区居民吴伟锋及他们自发组建的“防疫消杀飞行队”,为社区实施义务消毒。

一方有难,八方支援。在全民齐心打赢辖区疫情防控阻击战的同时,汝州市积极驰援全国疫情阻击。

2月18日,根据平顶山市统一安排,我市援鄂医疗队10名队员集合,赶赴湖北,共同抗击新冠肺炎疫情。上午8时,在市人民医院一楼大厅,队员们举起右拳,庄重宣誓:“敬佑生命,救死扶伤,甘于奉献,大爱无疆,恪尽职守,团结协作,不负重托,不辱使命,坚守信念,服从命令,坚持到底,战无不胜,武汉加油!中国加油!”声声誓言铿锵嘹亮、响彻大厅,展示了汝州白衣战士必胜的信心和决心。

市金庚医院向平顶山市南洛高速南出入口一线防控人员、平顶山市新冠肺炎定点医院医务人员、平顶山市卫计委一线防控人员、平顶山市新华区一线工作人员和隔离的重点人员、平顶山市卫东区一线工作人员和隔离的重点人员、平顶山市新城区一线工作人员和隔离的重点人员、郑州市郑东新区一线工作人员和隔离的重点人员、郑州市金水区一线工作人员和隔离的重点人员等,捐赠雄赳防疫散5700袋、抗病毒防疫汤袋3820袋;向武汉客厅方舱医院捐赠500袋雄赳防疫散支援那里的新疆护理医疗队……

爱心在继续放大,故事仍在动人演绎,一场由党委政府主导、全民广泛参与的“全民战役”,必将在全国取得彻底性的胜利!

(下转第4版)